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CITTA’ DI GALLIPOLI

SETTORE 2 “Servizi Cimiteriali”

C.F.82000090751 –  ( 0833/275583 – P. IVA 01129720759

ULTIMO AVVISO D’ASTA PUBBLICA

IL DIRIGENTE SETTORE 2 “SVILUPPO ECONOMICO”

In esecuzione della deliberazione del Commissario Straordinario n.92 del 13/11/2015 e della determinazione dirigenziale n. 2060 del 09/08/2019
RENDE NOTO

che il giorno 15 ottobre 2019 alle ore 10.30, presso la Sala riunioni del Comune di Gallipoli sita al secondo piano della sede comunale di Via Pavia, dinanzi al Dirigente del Settore n.2 e a due componenti della commissione si procederà all’asta, con il metodo delle offerte segrete ad unico incanto, delle seguenti aree situate nel Cimitero di Gallipoli:

Lotto 2 –  area ubicata alla Zona Luigi Gonzaga  - Viale LXVIII n.1

Dimensioni : ml.1.80 x 3.00 = mq.5.40;

n.10 sepolture possibili;
Prezzo di base d’asta di euro 2.364,12 (duemilatrecentosessantaquattro/20)
Lotto 3 – area ubicata alla Zona Luigi Gonzaga  -  Viale LXVI n.2/b

Dimensioni : ml.3.00 x 3.00 = mq.9.00;

n.10 sepolture possibili;

Prezzo di base d’asta di euro 3.940,20 (tremilanovecentoquaranta/20)

Lotto 4 – area ubicata alla Zona San Luigi Gonzaga  - Viale LXVI n.2/c

Dimensioni : ml.3.00 x 3.00 = mq.9.00;

n.10 sepolture possibili;

Prezzo di base d’asta di euro 3.940,20 (tremilanovecentoquaranta/20)

Lotto 5 – area ubicata alla Zona San Luigi Gonzaga  - Viale LXVIII n.21/a

Dimensioni : ml.3.00 x 3.00 = mq.9.00;

n.10 sepolture possibili;

Prezzo di base d’asta di euro 3.940,20 (tremilanovecentoquaranta/20)

Lotto 6 – area ubicata alla Zona San Luigi Gonzaga  - Viale LXVIII n.21/c

Dimensioni : ml.3.00 x 3.00 = mq.9.00;

n.10 sepolture possibili;

Prezzo di base d’asta di euro 3.940,20 (tremilanovecentoquaranta/20)

Lotto 7 – area ubicata alla Zona San Luigi Gonzaga - Viale LXVIII n.19

Dimensioni : ml.4.00 x 4.00 = mq.16.00;

n.10 sepolture possibili;

Prezzo di base d’asta di euro 7.004,80 (settemilaquattro/80)

MODALITA’ PER CONCORRERE ALL’ASTA

1. L’asta pubblica sarà tenuta con il metodo di cui all’articolo 73, lettera c), del R.D. 23/05/1924 n.827 vale a dire mediante presentazione di offerte segrete, in aumento, sul prezzo/canone base, indicato nel presente avviso d’asta, per singolo lotto;

2. L’offerta economica deve essere redatta in lingua italiana su carta bollata da €16,00, sottoscritta dall’offerente e contenuta in busta chiusa e sigillata con nastro adesivo o ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura;

3. Il plico, avente il contenuto sotto specificato, dovrà pervenire all’Ufficio Protocollo del Comune di Gallipoli, a pena di esclusione, entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 30 settembre 2019,
a mezzo raccomandata del servizio postale, ovvero mediante agenzia di recapito autorizzata, ovvero presentato a mano presso l’Ufficio Protocollo, con plico sigillato( con nastro adesivo o ceralacca) controfirmato sui lembi di chiusura, indirizzato a Comune di Gallipoli - Dirigente del Settore 2 “Sviluppo Economico” – Via Pavia – 73014 Gallipoli..

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente e non saranno accettati reclami qualora, per qualsiasi motivo, esso non pervenga al Comune entro il termine perentorio fissato.

Non si darà luogo all’apertura dei plichi pervenuti dopo il termine indicato oppure che non siano regolarmente chiusi, sigillati e controfirmati sui lembi di chiusura.

Non sono ammesse offerte parziali, indeterminate, condizionate o in diminuzione rispetto al prezzo a base d’asta.

Non sono ammesse istanze di partecipazione su più di un lotto da parte dello stesso concorrente
All’esterno del plico, che dovrà pervenire al Comune di Gallipoli entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 30/09/2019, dovrà  esse indicato:

· nome e cognome, e indirizzo del mittente;

· la seguente dicitura:

OFFERTA PER GARA DEL GIORNO 15 OTTOBRE 2019 ORE 10.30 PER CONCESSIONE IN DIRITTO D’USO AREA CIMITERIALE, LOTTO (da specificare)

· l’indirizzo, presso il quale deve pervenire il plico: “COMUNE DI GALLIPOLI - PROVINCIA DI LECCE, Dirigente del Settore 2 “Sviluppo Economico”, Via Pavia – 73014 Gallipoli;

Il plico dovrà contenere al suo interno n.2 buste recanti rispettivamente la dicitura:

· “ BUSTA A) DOCUMENTI:

· “ BUSTA B) OFFERTA ECONOMICA.

La “ BUSTA A) DOCUMENTI” , dovrà contenere a pena di esclusione :

1) L’istanza di partecipazione all’asta, come da schema allegato al presente avviso,debitamente sottoscritta dal concorrente, alla quale dovrà essere allegata, a pena di esclusione, copia fotostatica di un valido documento di identità del sottoscrittore, contenete le seguenti dichiarazioni successivamente verificabili da parte di questo Ente, rese dal concorrente ai sensi degli articoli 46, 47, 75 e 76 del D.P.R. 28/12/2000 n.445 e successive modificazioni, consapevole delle sanzioni penali previste dall’articolo 76 del medesimo D.P.R. n.445/2000, per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate:

· Le generalità dell’offerente, nome, cognome, data e luogo di nascita, codice fiscale, residenza e numero di telefono;

· Dichiarare l’insussistenza dello stato di interdizione o inabilitazione e che a proprio carico non siano in corso procedure per la dichiarazione di uno di tali stati;

· Dichiarare che l’offerente non ha liti pendenti con il Comune di Gallipoli;

· Dichiarare che l’offerente è residente o iscritto nelle liste Aire del Comune di Gallipoli;

· Dichiarare che l’offerente non è concessionario di altre cappelle o tumuli funerari siti nel Cimitero di Gallipoli;

· Dichiarare di aver preso visione dell’avviso bando d’asta pubblica e della relativa pianta che si conserva ed è accessibile presso l’ufficio servizi cimiteriali sito in Via Pavia;
· Di essersi recato nel cimitero sul lotto in cui è situata l’area di proprio interesse,  oggetto di concessione in diritto d’uso a 30 anni, salvo rinnovo, e di aver preso esatta cognizione dello stato di fatto e di diritto in cui versa l’area di tutte le circostanze che possono avere influenza sulla determinazione dell’offerta e delle condizioni contrattuali, ritenendolo di proprio gradimento ed assumendo a proprio carico, in caso di aggiudicazione, ogni spesa od onere riguardante l’attività di costruzione del manufatto; di aver giudicato il prezzo base tale da consentire l’aumento offerto; di presentarsi alla stipula della concessione – contratto nel termine che verrà indicato nella comunicazione di aggiudicazione;

2) Assegno circolare intestato a Tesoreria del Comune di Gallipoli, relativo al deposito cauzionale per l’importo corrispondente al 10% del prezzo a base d’asta del lotto per cui l’offerente presenta l’offerta, come indicato per singolo lotto.

La visita in loco, qualora richiesto, potrà essere effettuata con il supporto del necroforo previo accordo telefonico con l’Ufficio Servizi Cimiteriali al n.0833/275583. 

La “BUSTA B) OFFERTA ECONOMICA”, dovrà essere chiusa e sigillata con nastro adesivo o ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura e contenere al suo interno l’offerta economica vera e propria, redatta sulla base dello schema allegato, in bollo da €16,00, che dovrà recare:

1) Il nominativo (dati anagrafici, residenza, CAP. e codice fiscale dell’offerente/concessionario);

2) L’oggetto dell’avviso d’asta di cui all’istanza prodotta per partecipare all’asta stessa ed il lotto per cui partecipa con la relativa denominazione esposta nel bando;

3) La dichiarazione del prezzo offerto, sia in cifre che in lettere, superiore al valore posto a base d’asta del lotto di interesse;

4) La data e la sottoscrizione, per esteso dell’offerente.

L’offerta economica dovrà essere espressa in cifre e in lettere, fermo restando che in caso di contrasto prevarrà quella più vantaggiosa per l’Amministrazione, salvo errore palesemente riconoscibile da parte del Presidente di gara.

L’offerta non deve presentare alcuna cancellatura o abrasione che non sia stata espressamente confermata e sottoscritta dallo stesso soggetto che sottoscrive l’offerta.

GARA : DATA E LUOGO DELL’APERTURA

L’apertura dei plichi avrà luogo presso la sala riunioni della sede del Comune di Gallipoli sita in Via Pavia, secondo piano , alla presenza di tutti i partecipanti all’asta che riterranno opportuno intervenire, il giorno 15 ottobre 2019 alle ore 10.30. Eventuali variazioni sulla data di apertura dei plichi saranno comunitcte, non oltre le 24 ore precedenti, tramite pubblicazione sul sito internet dell’Ente all’indirizzo www.comune.gallipoli.le.it, 
Nel giorno fissato per la gara, e cioè il 15 ottobre 2019 ore 10:30, il Presidente dichiarerà aperta l’asta e procederà all’apertura dei plichi pervenuti al Comune entro il termine perentorio del 30 settembre 2019, ore 12.00.

Esaminerà la documentazione presentata a corredo dell’offerta (contenuta nella “Busta A) Documenti”), procedendo all’ammissione dei concorrenti sulla base dei documenti presentati e potrà, nel caso di riscontrata irregolarità formale o sostanziale di uno di essi, escludere dalla gara qualsiasi concorrente senza che l’escluso possa eccepire alcunché.

Successivamente, il Presidente procederà all’apertura delle buste contenenti le offerte economiche presentate dai concorrenti ammessi, alla loro lettura ad alta ed intelleggibile voce  e alla formazione della graduatoria per ogni singolo lotto.

Dopo la lettura delle offerte verrà proclamata l’aggiudicazione provvisoria a favore del miglior offerente in ogni singolo lotto.

In caso di parità, fra due o più concorrenti , si procederà, seduta stante, ad un esperimento di miglioramento sul prezzo; per offerte segrete, limitato ai concorrenti che abbiano presentato uguale offerta e che siano presenti e si aggiudicherà l’asta al concorrente che avrà effettuato l’offerta migliore. Qualora i concorrenti, o uno di essi, non fossero presenti o non volessero migliorare l’offerta, si aggiudicherà l’asta mediante sorteggio pubblico.

Si procederà all’aggiudicazione anche in presenza di una sola offerta, per ogni lotto, purché valida. 

Il verbale di gara ha valore provvisorio e la stipula dell’atto di concessione – contratto è subordinata al provvedimento di aggiudicazione definitiva da parte dell’organo competente previa verifica d’ufficio delle dichiarazioni rese.

L’offerta e l’aggiudicazione saranno riferite all’integrale consistenza delle aree poste in concessione d’uso a 30 anni, salvo rinnovo, nello stato in cui si trovano.

Diritto d’Uso : Le aree sono assegnate al miglior offerente per la durata di 30 anni, salvo rinnovo, come previsto degli artt. 90 e 92 del D.P.R. 285/90 e dall’art.65 del vigente Regolamento di Polizia Mortuaria.
La concessione non conferisce alcun diritto di proprietà sull’area cimiteriale, ma va intesa come diritto d’uso a 30 (trenta) anni, salvo rinnovo.

L’aggiudicatario dovrà versare al comune il prezzo complessivo offerto, in unica soluzione, prima della stipula della concessione – contratto, che dovrà avvenire entro 60 (sessanta) giorni dalla comunicazione di aggiudicazione definitiva, con l’avvertenza che in caso contrario l’Amministrazione provvederà senz’altro all’incameramento del deposito cauzionale effettuato. Solo dopo la stipulazione della concessione – contratto sarà effettuata a favore dei non aggiudicatari la restituzione di quanto depositato o lo svincolo delle fideiussioni bancarie o la restituzione degli assegni circolari non trasferibili, se non incamerati a titolo di acconto sul valore della concessione per quanto riguarda l’aggiudicatario dei singoli lotti.

La concessione seguirà i seguenti patti e condizioni:

a) Nello stato di fatto e di diritto in cui l’area cimiteriale si trova, con spese di costruzione  a completo carico del rispettivo aggiudicatario concessionario;

b) Sotto l’osservanza di tutte le norme applicabili contenute nel Regolamento Comunale di Polizia Mortuaria e nel D.P.R.285/90;

c) Ai sensi dell’art.66 del vigente Regolamento comunale di Polizia Mortuaria, Il diritto d'uso delle sepolture private è riservato alla persona del concessionario e a quelle della sua famiglia, fino al completamento della capienza del sepolcro, salvo diverse indicazioni previste nell'atto di concessione. La famiglia del concessionario è da intendersi composta dagli ascendenti e dai discendenti in linea retta e collaterali, ampliata agli affini, fino al 6° grado.
d) Il costo totale complessivo che dovrà essere versato all’Ente prima della stipula del contratto, sarà quello risultante dall’aggiudicatario dei singoli lotti 

e) La durata della concessione è fissata in 30 anni dalla firma del contratto e potrà essere rinnovata ai sensi dell’art.65 del vigente Regolamento di Polizia Mortuaria. 

f) Le spese relative alla concessione, diritti di segreteria, imposta di bollo e di registrazione restano tutte a carico del concessionario.

Responsabile: Dr.ssa M. Teresa De Lorenzis, Dirigente del Settore 2 “Sviluppo Economico” del Comune di Gallipoli (tel. 0833 27 55 39) - Responsabile del procedimento Sig.ra Barbara Gatto (tel 0833  27 55 83);

La pubblicazione del presente avviso/bando d’asta sarà effettuata con le modalità seguenti: in forma integrale all’Albo Pretorio Comunale e sul sito internet dell’Ente all’indirizzo www.comune.gallipoli.le.it, 
Costituiscono allegati al presente avviso/bando d’asta lo schema di istanza di partecipazione all’asta pubblica e lo schema di offerta economica:

ai sensi del D.Lgs. n.196/2003, si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a laicità, correttezza e trasparenza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di cui trattasi ed a stipulare le relative concessioni d’uso.

Dalla residenza municipale, 9 agosto 2019
                                              Il Dirigente del Settore 2          




F.to Dott.ssa. M. Teresa De Lorenzis

