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DESTINAZIONE SCUOLA:
LA FESTA D’ INIZIO ANNO DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
Gallipoli, 10 settembre 2019

“Destinazione Scuola – La città dei Bambini”: è prevista per giovedì 12 settembre, in Piazza Tellini, la manifestazione/festa di apertura dell’anno scolastico organizzata dal Comune di Gallipoli in collaborazione con Poiefolà – Costruzioni Teatrali. 
Rendere più gioioso l’inizio dell’anno scolastico per i bambini degli istituti scolastici del 2° e del 3° polo di Gallipoli: è questo l’obiettivo della manifestazione organizzata dal Comune di Gallipoli con il supporto degli istituti suddetti.
“Il  rientro a scuola rappresenta un momento di aggregazione ed entusiasmo  tra i bambini che ritrovano i propri compagni di classe dopo settimane di vacanza, ma per i nuovi arrivati è un approccio totalmente diverso – dichiara l’Assessore alle Politiche Scolastiche Titti Cataldi - Il progetto accoglienza “la città dei bambini” nasce analizzando questo tipo di problematiche e di difficoltà.”
Una mattinata intensa, ricca di sorprese e di spettacolo a misura di bambino che accompagneranno le prime ore del nuovo “concetto di scuola” stemperando l’impatto tra scuola dell’infanzia e quella primaria.
La manifestazione è prevista a partire dalle ore 9:30 in Piazza Tellini alla presenza del Sindaco di Gallipoli Stefano Minerva, l’Assessore alle Politiche Scolastiche Titti Cataldi e dei Dirigenti Scolastici Lucilla Vaglio e Martinella Biondo.
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