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EDUCAZIONE AL PRIMO SOCCORSO NELLE SPIAGGE:
INCONTRI DI INFORMAZIONE E FORMAZIONE
Gallipoli, 13 agosto  2019

Al via venerdì 16 agosto, il nuovo appuntamento dedicato all’educazione al primo soccorso nelle spiagge patrocinato dal Comune di Gallipoli e promosso da Lions Club e Leo Club.
[bookmark: _GoBack]Un mese dedicato all’informazione e alla formazione con il progetto “Educazione al primo soccorso nelle spiagge”  al quale ha aderito anche il Lions Club Gallipoli in collaborazione con il Leo Club Gallipoli che hanno voluto portare questo importante “service” sulle affollate e splendide spiagge gallipoline, dove tra un bagno e un altro, si potranno apprendere le manovre di rianimazione e disostruzione, oltre a ciò che fare in caso di annegamento e l’utilizzo del defibrillatore.  
“Viva Sofia: due mani per la vita”: dopo che la scorsa estate sulle spiagge del litorale tarantino vi furono due incidenti mortali con un chicco d’uva che provocò in entrambi i casi il soffocamento di due bambini, i Lions clubs del distretto 108 AB con il DG Roberto Burano Spagnulo hanno dato disponibilità per far partire gli incontri ai quali sarà presente il dott. Francesco PASTORE Pediatra e Formatore Nazionale di Istruttori PBLS.
“Viva Sofia: due mani per la vita” è un service che ha lo scopo di fornire conoscenze e procedure utili a salvaguardare la vita in attesa del personale del 112/118, insegnando le manovre di disostruzione e le manovre di rianimazione di base, oltre a elementi di primo soccorso e all’utilizzo del defibrillatore. 


Elenco completo degli eventi:

16 agosto: ore 17,30 – Rotonda Lido San Giovanni, Gallipoli
17 agosto: ore 10,30 – Ecoresort Le Sirene, Gallipoli
17 agosto: ore 19 – Agricampeggio & Glamping Torre Sabea, Gallipoli
18 agosto: ore 11 – Piscina del Camping La Masseria, Gallipoli
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