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FINANZIATO IL PROGETTO DELLA SUMMER SCHOOL
Piro:” Un riconoscimento al lavoro che su più livelli
ci vede impegnati da tempo.“
Gallipoli, 9 agosto 2019

Il progetto della Summer School presentato dall'Università di Bari "Aldo Moro", con il partenariato della Città di Gallipoli, è stato finanziato, totalmente, classificandosi al settimo posto su oltre 240 proposte pervenute.
La Summer su "Organizzazione e gestione dei servizi sportivi nei sistemi turistici" che vedrà partecipare una quarantina di studenti già laureati in varie discipline ed un esperto internazionale, il professor Alain Ferrand dell'Università di Poitiers Francia, nasce da un progetto del Prof. Francesco Fischetti di Uniba e si terrà a Gallipoli, presso il Presidio Ospedaliero "Sacro Cuore", nel mese di settembre p.v..
“Un riconoscimento al lavoro che, su più livelli, ci vede impegnati da tempo – dichiara il Presidente della Commissione Sanità, Vincenzo Piro. -  Sento il dovere di ringraziare il Prof. Francesco Fischetti del Dipartimento di Scienze mediche di base, neuroscienze e organi di senso di Uniba per l'eccezionale lavoro svolto,​ il Prof. Rosario Polizzi, Coordinatore del Tavolo Tecnico, per il costante e prezioso contributo,  il Sindaco Stefano Minerva e l'assessore Angelo Mita per aver creduto nel progetto.
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