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TEATRO GARIBALDI:
STEP NULLA OSTA SUPERATO
Minerva: “Il fiore all’occhiello della città”
Gallipoli, 26 settembre 2019
Arriva la svolta per il Teatro Garibaldi, il teatro storico comunale situato nel centro storico di Gallipoli.
Da poco, è stato ottenuto infatti il nulla osta da parte dei Vigili del Fuoco, necessario per l’apertura del teatro nella città vecchia. Un permesso necessario che ha frenato fino ad ora la messa in sicurezza e l’avvio dei lavori del Teatro Garibaldi.
“Ringrazio chi ha preso a cuore la causa e chi ha portato avanti con cura questa piccola battaglia, a partire dalla precedente Giunta comunale che ha avviato le procedure, fino all’attuale Assessore ai Lavori Pubblici, Biagio Palumbo. Ringrazio, in particolare, il Consigliere Cosimo Nazaro che, finemente, ha seguito l’avanzamento delle pratiche ed è per questo che siamo oggi giunti ad una fase importante per la città”. – commenta il Sindaco Stefano Minerva.
Nel breve periodo, si procederà con il reperimento dei fondi al fine di procedere con la ristrutturazione finale del teatro.
“Metteremo in campo tutte le risorse necessarie per donare nuovamente alla città questo gioiello, il nostro fiore all’occhiello.  – conclude il Sindaco Minerva. - Punteremo ai grandi eventi culturali, per una programmazione di qualità e degna delle migliori stagioni teatrali della Puglia.”
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