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Appuntamento a domani mercoledì 7 agosto alle 20:30 presso la Biblioteca Comunale con la presentazione del libro, edito dal gruppo Albatros, “Molo 23” con la giovane autrice e poliedrica artista Carlotta Rondana che ha al suo attivo numerosi riconoscimenti soprattutto legati alle sue interpretazione per il teatro, il cinema e la televisione.

Ad aprire la serata, l’Assessore comunale al Turismo Titti Cataldi e a seguire le letture di alcuni brani del libro a cura di Fiorella De Mitri. A dialogare con l’autrice, il presidente dell’Associazione Culturale Amart Eugenio Chetta, con accompagnamento musicale a cura dei maestri Gabriela e Davide Greco, rispettivamente al pianoforte e al violino. 

Il romanzo spinge il lettore ad una seria riflessione sul mondo contemporaneo stimolando un’analisi dei fatti finalizzata ad una lettura oggettiva del reale che spesso ci circonda, ma che non si riesce a percepire perché presi da mille illusioni che spengono l’anima. 

Scrive Giuseppe Manfridi (sceneggiatore e Premio Strega 2019) nella sua prefazione a Molo 23: 

“Si stratta di scrittura distillata. Una scrittura che, sia pure inconsapevolmente, ogni lettore è sempre in attesa di leggere, poiché sempre ciascuno di noi è nella condizione di aspettarsi qualcosa di inatteso”. 

Carlotta Rondana nasce a Roma nel 1989. Si laurea in scienze politiche e studia recitazione con una coach dell’Actor Studios, nel 2011 si dedica al teatro di strada e diventa ballerina di tango argentino. Subito viene scritturata in produzioni teatrali che la vedono impegnata in tournée italiane fini al 2017.
Per il cinema ha lavorato come attrice con registi come Pasquale Squitieri, Paolo Sorrentino e Ferzan Ozpetek . Uno tra i cortometraggi e progetti audio-visivi a cui ha partecipato, le è valso il riconoscimento di Miglior Attrice al festival di Dublino.
Attualmente è il volto della campagna Trenitalia per l’alta velocità, firmata Ferzan Ozpetek, lavora con il duo comico Pablo e Pedro, ha pubblicato il suo primo romanzo “Molo23” con la casa editrice Albatros e le piace ridere tanto.

Gallipoli, 6 agosto 2019 
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