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SOGGIORNO TERMALE PER ANZIANI: 
ISTANZE FINO AL 6 SETTEMBRE
Assessore Mita: “Cerchiamo di assicurare un’offerta 
sempre più adeguata e articolata, capace di rispondere alle esigenze di tutti”
Gallipoli

Anche quest’anno l’Amministrazione Comunale di Gallipoli organizza i soggiorni termali per anziani.
Meta del 2019 è Montecatini Terme, in provincia di Pistoia, dal 22 settembre al 4 ottobre pv. per un numero massimo di 60 partecipanti.

 “Queste iniziative ricoprono un ruolo importantissimo nella nostra comunità cittadina – commenta l’Assessore al Welfare Angelo Mita -  ed è per questo che il Comune si impegna, ogni anno, a garantire il soggiorno ad un gruppo di aderenti cercando di assicurare un’offerta sempre più adeguata e articolata, capace di rispondere alle esigenze di tutti.”

Per la partecipazione è richiesta l’età minima di anni 65. Gli anziani di età superiore ai 75 anni saranno ammessi al soggiorno previa esibizione di specifica certificazione attestante l’autosufficienza e  l’idoneità fisica e psichica degli interessati, non saranno ammessi al soggiorno i soggetti invalidi  al 100%.


Le domande di partecipazione, redatte sugli appositi moduli in distribuzione presso l’ufficio Segretariato Sociale  di Via Pavia e presso la portineria del comune  di Via A. De Pace, vanno corredate del certificato medico attestante l’idoneità  psico fisica e l’assenza di malattie  infettive o contagiose che siano di pregiudizio alla vita di comunità, della certificazione della Situazione Economica Equivalente redditi 2018 e del certificato attestante le cure termali.
Le istanze dovranno pervenire al protocollo del Comune,  entro il termine perentorio del  06.09.2019.

Qualora il numero dei partecipanti sia inferiore alle 60 unità, il Comune si riserva di ammettere soggetti non in possesso dei requisiti previsti dal bando, i quali pagheranno per intero la quota  del soggiorno.
[bookmark: _GoBack]Ai partecipanti  è richiesta una quota individuale di partecipazione determinata sulla base del reddito familiare attestato dall’indicatore della Situazione Economica.


Gallipoli, 29 agosto 2019
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