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NOTE DI VIAGGIO:
SPETTACOLO TEATRALE MUSICALE
 DI E CON PINO INGROSSO
I giardini del Vescovato – Centro Storico

Gallipoli, 1 agosto 2019


“Hello from Gallipoli” il calendario estivo degli eventi di agosto si inaugura con lo spettacolo teatrale Note di un viaggio, di e con Pino Ingrosso.

“Note di un viaggio”, è uno spettacolo patrocinato dal Comune di Gallipoli e nato da un’idea di Pino Ingrosso,  artista salentino da sempre al fianco di Nicola Piovani, Premio Oscar per le musiche del film di Roberto Benigni “La vita è bella.

Un viaggio teatrale musicale, un racconto leggero e brillante di un passato che ancora ci appartiene; un viaggio che scandisce, con leggerezza e un pizzico di nostalgia, modi, tradizioni, costumi e usanze del Salento rivissuti attraverso i ricordi d’infanzia, i racconti degli anziani, le sonorità tipiche, colori, suoni e profumi capaci di rievocare una civiltà ancestrale comune non solo al Sud d’Italia, ma a tutti i Sud del mondo.

La musica che impreziosirà lo spettacolo, è un carosello di sonorità mediterranee, figlie di tutte le dominazioni che hanno caratterizzato il Salento nel corso dei secoli. La maggior parte dei brani dello spettacolo, sono composti da Pino Ingrosso con la peculiarità di essere stati scritti in dialetto salentino e in italiano, proprio per essere maggiormente fruibili anche da un pubblico non squisitamente locale. 
Uno spettacolo sulla poetica della terra, quindi,  e sulla filosofia degli antichi saperi. Un lavoro per sottolineare che il vastissimo patrimonio musicale sulla tradizione popolare salentina, “non è solo pizzica”, come invece, qualcuno vuole farci credere. 

Pino Ingrosso sarà accompagnato in scena da Silvio Cantoro basso acustico,  Alessandro Caione tastiere, Nico Berardi fiati, Maurizio Pellizzari saz e chitarre, Alessandro Monteduro percussioni, Davide Chiarelli  batteria e tamburi, Deborah De Blasi cori, Daniela Guercia voce recitante, cori e colori percussivi.

Gallipoli, 31 luglio 2019				
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