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DAL SALENTO ALL’ITALIA INTERA:
RECORD DI ASCOLTI PER BATTITI LIVE
Intervento del Sindaco Minerva su Battiti Live in Onda su Italia 1
Gallipoli, 1 agosto 2019

“Grande successo, ancora una volta, per Battiti Live. Nella serata di ieri 31 luglio, Gallipoli è entrata nelle case degli italiani. Dopo aver riempito il porto e tutta la città, dopo aver mobilitato l’intero Salento per il live, i dati ufficiali di ieri parlano chiaro. L’ascolto medio in ciascun singolo minuto è stato di 1.252.000, per un totale ascoltatori pari a 6.320.000. Insomma, numeri importanti che hanno rafforzato ancora di più l’opinione su quanto fatto. 
Battiti Live ha richiesto tanto impegno da parte di tutti: gli uffici hanno collaborato e lavorato in tal senso, la città ha risposto benissimo e il Salento tutto ha ballato al ritmo delle migliori hit dell’estate. Sono, siamo orgogliosi di questo straordinario risultato; le immagini di Gallipoli ieri in televisione mi hanno particolarmente emozionato. Un panorama mozzafiato e uno scenario da favola: con commozione e orgoglio ho vissuto nuovamente lo spettacolo attraverso lo schermo. 
Grazie al Gruppo Norba per quanto fatto e ancora una volta grazie a tutti per aver raggiunto questo importante obiettivo: lo ripeterò sempre, il gioco di squadra può portare solo grandi vantaggi.”
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